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市報なんように関するアンケート調査結果（アンケート回収率）

■市報なんように関するアンケートの概要（配布数500）

【調査期間】 平成28年１月4日～２月１日
【回答者数・回答率】 配布数　500人　　回答者数　277人　　回収率　55.4％

■回答者数集計表
10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代～ 合計 実施数 回収率

男 3 5 6 5 3 11 9 42

女 5 6 7 3 6 12 10 49

小計 8 11 13 8 9 23 19 91 163 55.83

男 0 1 0 0 0 1 2 4

女 1 0 0 1 1 2 4 9

小計 1 1 0 1 1 3 6 13 23 56.52

男 2 1 2 5 4 4 8 26

女 4 2 6 4 4 6 12 38

小計 6 3 8 9 8 10 20 64 114 56.14

男 0 0 1 1 3 4 1 10

女 1 0 2 2 2 3 3 13

小計 1 0 3 3 5 7 4 23 38 60.53

男 0 1 0 0 0 1 1 3

女 0 1 0 1 1 1 2 6

小計 0 2 0 1 1 2 3 9 16 56.25

男 0 0 1 0 0 1 1 3

女 0 0 1 0 0 1 1 3

小計 0 0 2 0 0 2 2 6 14 42.86

男 2 1 1 4 4 7 8 27

女 2 2 4 7 6 2 8 31

小計 4 3 5 11 10 9 16 58 109 53.21

男 1 0 1 1 1 1 1 6

女 0 0 0 1 2 2 2 7

小計 1 0 1 2 3 3 3 13 23 56.52

8 9 12 16 15 30 31 121 242 50.00

13 11 20 19 22 29 42 156 258 60.47

21 20 32 35 37 59 73 277 500 55.40

53 49 62 63 73 86 114 500

39.62 40.82 51.61 55.56 50.68 68.60 64.04 55.40

住民基本台帳をもとに、無作為に抽出した10代から70代（16歳から79歳）までの市民の方に、市報なん
ように関するアンケート用紙を郵送し、ご協力をお願いした。
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市報なんように関するアンケート調査結果（読書率）

■市報「なんよう」を読んでいますか。

【ほとんど読まない理由】
10代男 時間がない
10代男 あまり興味がない
10代男 県外生活をしている
10代男 見たいと思わない、関心がない
10代女 勉強が忙しく時間がない
10代女 あまり興味がない
10代女 いつ来ているか分からないから
10代女 読む必要性がないから
10代女 興味のある記事が少ない
20代女 興味がない
20代女 内容が難しそう、面白くなさそうだから
30代男 いつも同じような内容で必要性を感じない
30代男 興味なし
30代女 同居している義理の両親が読んで、そこで終わるから
30代女 市の行事があっても、行くタイミングが合わないなど
50代男 他の家族が読むため、読んだことがない
50代女 難しくて面白くない
60代男 必要としない
70代男 必要な用件があれば、妻が教えてくれるから
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市報なんように関するアンケート調査結果（よく読む記事）

■現在の市報の中でよく読む記事はどれですか。（複数回答可）
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市報なんように関するアンケート調査結果（よく読む記事）
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市報なんように関するアンケート調査結果（市報内容）

■市報の内容についてお聞きします。（該当するところを○で囲んでください、複数回答可）
（１）現行のままで良い
（２）内容がかたくて（難しくて）おもしろくない
（３）ためになる情報が少ない
（４）字が小さい
（５）レイアウトが悪い
（６）月１回の発行で良い
（７）その他

【その他】
・説明文を簡単にお願いします

・重要なことを掲載してほしい

・コンテンツの表現方法が時代にあっていないため、価値が埋没している気がする

・イベント情報をもっと楽しげに書いてほしい（カラーをつけるなど）

・細々と書いてあるところも必要だが、一目瞭然で図を入れるなど分かりやすくしてもらえると、内容が頭に入ると思う

・間に合うのであれば月に一回でもいいと思う

・その号によって内容が多少違うので、面白くないときもあるが、毎回読んでいるし、大切な事が記載されているので助かる

・革新的な内容があってもいい

・ユーモアたっぷりの４コマ漫画があったらいい

・写真のスペースが多すぎる

・他市の市報をいただいたことがありますが、表紙はいつも若者で元気が感じられます（幼児から小中学生くらい）
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市報なんように関するアンケート調査結果（掲載してほしい内容）

■市報に掲載してほしい記事（内容）はありますか。（どんなことでも結構ですのでご自由にお書きください）
８９人

10代 男 市内イベント情報や文化会館情報

10代 男 市内の学校のこと

10代 女 若い人が読むように面白くしてほしい

10代 女 学校の行事などを掲載してほしい。中学校のときに学校行事が掲載されていてみるのが楽しかった

10代 女
もっと若い人に関する内容の記事。もっと人が集まるような記事や南陽市のイベント、良いところ、楽しい
ところ、遊べるとこと、食べ物、食事どころ観光など

20代 男 頑張っている市民や企業・店などの紹介。成人式の時の集合写真を地区毎掲載してほしい

20代 男
市内の企業や個人、学生などの頑張っている人、プロフェッショナルの紹介。また、学生の主張や夢などを
紹介してほしい

20代 男 市のスポーツの結果など

20代 女
市内の店舗情報を掲載してほしい。単身者だと地域の情報を得る機会が少ないので飲食店だけでなく、文房
具店、クリーニング店など紹介してほしい

30代 男 道路情報。また、積雪情報、降雪情報や除雪の予算現況を知りたい

30代 男 文化会館の情報について

30代 男 娯楽について

30代 女 新しくできた店舗や施設の情報。今ある店舗や施設の紹介

30代 女
子どもが遊べる所の紹介。学校、幼稚園の行事の紹介。子どもを持っている親が楽しめる内容を増やしてほ
しい

30代 女 子ども向けの行事やイベントを分かりやすく掲載してほしい
30代 女 月毎のイベント情報。年間の子どもの健診日の目安日などを掲載してほしい
30代 女 市民の活躍が具体的分かるような内容。市役所で働く職員の仕事内容や職員の紹介など

30代 女 子どものこと。（保育園や幼稚園などの情報）

30代 女 文化会館の情報を載せてほしい

30代 女 結婚・出産おめでとうなどの明るくお祝い事があるといい

30代 女 市内のクーポン券

30代 女 地区ごとのイベントや行事情報を掲載してほしい

30代 女 結婚・出産情報や店舗情報、市役所職員の紹介など

30代 女 家事についての時間短縮の裏ワザや、保育士から学ぶ子どもへの関わり方など

40代 男
市民のためになるような情報。くらしの情報。投書箱に投函されたもののなかで、重要と思われるものにつ
いて、市の対応を掲載してほしい

40代 男 資格試験の情報
40代 男 子育てに関して現在ある内容一覧
40代 男 生活の知恵
40代 女 市内の飲食店や小売店などの店舗の紹介。文化会館で興行をした人の感想を掲載してほしい

40代 女 市内で活動しているさまざまな団体（グループ）の紹介など。市民から市長へのＱ＆Ａ（気軽な内容）

40代 女 市内の飲食店の紹介。たまに割引チケットなど入っているといい。飲食店の活性化につながると思う

40代 女 子育て（家庭・地域教育等）のアドバイス、Ｑ＆Ａなどテーマを決めて連載してほしい

40代 女 乳児や幼児が遊ぶことができる施設の一覧。また、市外から来ると場所や地名が分からないので簡単な地図

40代 女 一般的な求人情報

40代 女 今までと同じく南陽市の動きをいろいろ掲載してほしい

40代 女 特にありません。毎回楽しく拝見しています

40代 女 子育て情報を充実してほしい。介護について情報や知識を掲載してほしい

50代 男 現在進行中、計画中の事業について。市民への問題提示

50代 男
地域包括ケアシステムについて、地域住民に広がるように掲載してほしい。在宅ケアの問題について取り上
げてほしい。高齢者の介護についての特集。病気と上手く付き合って生きている人などを掲載してほしい

50代 男 健康であるためには、どうすれば良いか広い観点から取り上げてほしい

50代 女
文化会館に行って催し物の多さに驚いた。ギネス登録もされ、今後の活用のためにもスケジュールが早めに
知ることができるように掲載してほしい。小さい子どもが遊べるパズルとか遊び心があってもいいと思う

50代 女 市長の動きなど

50代 女 結婚・出産おめでとう

50代 女
図書館だよりのコーナーにポエムや４コマ漫画があってもいい。話題の本や気になる文庫本・単行本を簡単
に紹介してほしい

50代 女
市民の声として、市民が日ごろどんなことを思っているのかを「ＬＩＮＥ」のように掲載するのもいい。市
内で活躍している方や企業を取り上げてほしい

50代 女 ほのぼのとした記事（結婚・出生）など、見ている側も幸せな気分になれるような記事

50代 女 文化会館の催し物があったときの情報など

50代 女 文化会館情報コーナーにコンサートに行った方の感想などあればいい

60代 男 おくやみ欄。老人の低栄養化が問題となっているため、品数を増やすなど改善策を書いてほしい

60代 男
市民から市議会に対する意見やＱ＆Ａなど、市民と行政との対話型の編集がもっと必要。これによって購読
率が上がるのではないか
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市報に関するアンケート調査結果（掲載してほしい内容）

■市報に掲載してほしい記事（内容）はありますか。（どんなことでも結構ですのでご自由にお書きください）

60代 男 職員の不祥事やその対応等についても掲載してほしい

60代 男
文化会館の催しや使用状況等のお知らせ。高齢化が進んでいるなか、高齢者がどのように過ごしているのか
紹介してほしい

60代 男 文化会館で開催される催し物の一覧とその他の情報を毎号掲載してほしい

60代 男 空き家情報や法律関係の記事が見たい

60代 男
文化会館の開催情報を早めに知ることができるようにしてほしい。南陽市の関係者で功績を残されている人
などを紙面を通して紹介してほしい

60代 男
施設の建設等で木材を利用しているが、治山治水のため植林をしなければいけない。植林をして山林がどの
ようになっているか状況を報告してほしい

60代 男 南陽の歴史、古代、近世、近代とシリーズで掲載してほしい

60代 男 文化会館情報についてピックアップイベントだけでなくもう少し詳しい情報を掲載してほしい

60代 男 月１回の発行で内容を一緒でいいのではないでしょうか

60代 男 文化会館での催し物情報の全て掲載してほしい

60代 女 漬物の漬け方や季節ごとの旬の食べ物の調理等について掲載してほしい

60代 女 市民の声の欄や文芸欄（発表の場）があってもいい

60代 女 身近なお知らせを分かりやすく掲載してほしい

60代 女 お悔やみや結婚などの記事を掲載してほしい

60代 女 市内のグルメ情報

60代 女 お知らせを詳しく掲載してほしい。各地域の欄を設けて各地域にまかせてイベントなどを紹介してほしい

60代 女 文化会館での催し物があるときは、掲載してほしい

60代 女 文化会館の情報が少ないのでもっと掲載してほしい

60代 女 県内外で活躍している人（市内出身者など）の紹介をしてほしい

60代 女 現行のままで満足しています

60代 女 若い人も大事だが、年寄りも分かるように詳しく掲載してほしい

60代 女 現行のままで良いです

60代 女
市議会議員の活動内容、市議会議員の給料や給料の決め方。ハイジアパーク南陽の経営内容や館内の管理内
容

70代 男 アイデア募集の記事（からころ館や駅の売店のお土産品についてやハイジアパーク南陽の利用法について）

70代 男 スポーツ等

70代 男

１月１日号の表紙にあるような顔写真をページ案内をあわせて毎号掲載してほしい。市長と市民が同一方向
を向いて市政づくりができるように毎号に市長メッセージを掲載してほしい。知っている人が出ていると市
報を身近に感じることができるので、子ども、学生、主婦、高齢者など、元気な方々の顔写真・スナップ・
働く姿を掲載してほしい。ないしょ話童謡祭のように、結城よしをの歌を掲載してほしい。地元に伝わる古
い遊びや伝統、地区の祭りをもっと載せてほしい

70代 男 スポーツ関係の情報をもっと掲載してほしい

70代 男 文化会館の催しを詳細に掲載してほしい

70代 男 入札情報または結果を記載してほしい

70代 男 人口動態の状況。文化会館の利用状況と予定

70代 男
文化会館およびハイジアパーク南陽の利用状況・毎月の催しの予定。市長が公約したものの実施状況等を具
体的に。市内の空き家の問題点や今後の対策など。インターハイに向けた計画（整備、宿泊、市民の応援体
制等）。吉野川の堤防と橋の架け替え位置や計画、完成予定などを具体的に掲載してほしい

70代 女 童謡、唱歌、わらべ歌、「南陽市民歌」「白竜湖」など

70代 女 家族を大切にして欲しいことを色々と書いてほしい

70代 女 市民の方々の表紙は良かった

70代 女 文化会館ができたので、１ヶ月何をするか見たり聞いたりできるよう掲載してほしい

70代 女 介護予防の方法を簡単に掲載してほしい

70代 女 編集後記のような、ほっとする一言を掲載してほしい

70代 女 認知症の人への前向きな取り組み（互いを見守ったり、できる仕事を受け持ったり）

70代 女 料理コーナーを増やしてほしい（季節ごとの旬の料理のレシピなど）
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市報なんように関するアンケート調査結果（フリー意見）

■その他「市報」に対するご意見をお書きください。（どんなことでも結構ですのでご自由にお書きください）
78人

10代 男 若者向けの記事が少なく、興味がわかない。特定の人の写真などが多く平等にしてほしい

10代 女 あまりつまらない。面白くない

10代 女
内容がいつも同じ。市民だけに情報を発信するのではなく、南陽市民が市外の人に紹介できるような南陽
市の情報やイベントなど記事があってもいい

20代 女 表紙が毎回素敵な写真で、市報が届くと和やかな気持ちになる

20代 女 若い世代はあまり読もうとは思わないが、４０代から６０代の方には読み応えがあり、読みやすいと思う

20代 女 月に２回の配布を楽しみにしている

30代 男
毎回同じ内容の繰り返しに思えます。本当に市民が知りたいことは何かを考慮し、少し変化を加えてもい
いと思う

30代 男 特になし。頑張っていると思う

30代 男 写真はカラーの方が見やすくて良いと思う

30代 女 内容が分かりやすく読んでも苦にならないものが良い。子どもがいるので何か得する情報があると嬉しい

30代 女 子どもの顔が載っているが、どのようにして選んでいるのか

30代 女 バラバラになってしまうので、綴じてほしい

30代 女
子育て情報が少ない。インフルエンザの助成など近い市町村ではたくさん載っているが、南陽市は何もな
い。子育てを掲げているのにその対策が乏しい。だから情報も薄いと思う

30代 女 読むと得する、読まないと損するくらいの内容でないと、正直あまり読む気にならない読み物だと思う

30代 女
子どもに関する記事を多く掲載してほしい。３歳児の「むし歯なかったよ」に掲載してある子どもの写真
を楽しみにしている人が多いので、もっと大きくしてもいいのでは。これからも頑張ってください

30代 女 月１回くらいクーポン券を載せてほしい

30代 女 とても見やすいと感じている。今後も楽しみにしている

30代 女
もっとカラーページがほしい。市報を見るのが好きなので、いつも楽しみにしている。知らなかった情報
を知ることができ嬉しい。家族との会話にもなるので、さまざまな情報をこれからもお願いしたい

30代 女
３歳児の「むし歯なかったよ」で、子どもの写真を載せてもらって嬉しかった。下の子も載せたいという
気持ちがあり、歯磨きを頑張ることができた。市報はカラーにすると見やすくなると思うが、税金で作っ
ているのでカラーでなくてもいい

30代 女 月に１回でもいいと思う

40代 男

市報がもし、購読料がかかるとしたら市民はいくら出すのかを考えると、市民の中には市報に価値を見出
せずお金を払いたくない人もいると思う。市報の多種多様なコンテンツがどの層に対して一番価値を与え
ているのかを考えるのもいいのでは。イベント情報などは一枚のカレンダーとして冷蔵庫に貼れるように
すると一覧性が出るので価値が上がると思う。グーグルカレンダーで配信されれば、iphoneなどでも登録
できる

40代 男 読みたい記事がない

40代 男 市報なのでこんなものかなと思って読んでいます

40代 男 タイムリーな記事、誰もが注目するようなことを特集されるといいと思う

40代 女 表紙の写真の人物が大きすぎるのではないかと思うときがある

40代 女 毎回似たような内容だと感じるので、月２回のうち１回は少しくだけた楽しい内容にしてもいいと思う

40代 女 月１回の発行でも良いので、内容を充実してほしい

40代 女 市報を月１回にすれば予算の削減につながるので実施してほしい

40代 女
大変読みやすいと思いながら毎回見ている。幅広い年代の方もつまずきなく読めるように漢字にふりがな
をつけると更に読みやすくなると思う

40代 女
比較的市報に興味があるので毎回見るが、主人はほとんど見ない。表紙に知っている人が出ているとやは
り見るので、写真があるといいと思う

40代 女 高校生～20代くらいの情報を取り入れてみたらどうか

40代 女
職場のシフトを組む際に助かるので、予防接種や乳児検診をもう少し早めに知らせていただけるとありが
たい

50代 男 「南陽の顔」としての情報発信なので、市民に愛される市報であってもらいたい

50代 男 記事の内容等は、市民の目線でお願いしたい

50代 男 月1回の発行でもいいと思う

50代 男 いろいろな内容を市報に取り上げて、市民に意見を聞くような箱を設置してみてはどうか

50代 女
今はパソコンやスマホなどで情報を知ることができるが、何度も確認するには紙で残すことも必要。この
ようなアンケートを受け取ると市報がなくなるのか思った。財政も厳しく大変だと思うが、市民がひとつ
になって何か行動できることがないか、市報を通して呼びかけていただきたい

50代 女
隅々まで読むとためになることや面白いと思うこともあるが、なかなか読みきれない。記事のなかで注目
してほしいところをもっと目立つようにすると目を引くのではないか。これからも頑張ってください

50代 女
レイアウトが角々しく、かたいイメージがある。見出しをかわいいイメージに作った方が親しみやすいと
思う

50代 女 若い人がもっと市報に関心を持てるような市報作りも必要かと思う

50代 女 １２月１６日号の６ページの「年末年始の業務のお知らせ」が大変見やすくて良かった
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市報に関するアンケート調査結果（フリー意見）

■その他「市報」に対するご意見をお書きください。（どんなことでも結構ですのでご自由にお書きください）

50代 女
紙質を少し落としたり、写真を減らすなどして経費の見直しを図ってみてはどうか。不満はない。必要性
も十分だと思うが、限られた市の予算を有効に執行してほしい

60代 男
市報は、お知らせ等の他に、市民の声を聞きその答えを掲載してもらいたい。「マイナンバー制度の内
容」や今後の動向等の記事がほしい

60代 男 文字が「赤」だったり「青」だったりすると読みにくく、光って見えない

60代 男 市民からいろいろな意見を聞くようなコーナーがあってもいいと思う

60代 男 昔は市報の配布は組長から住民へ、人から人へ渡していたが、時代の変化か郵便受けに入れるので寂しい

60代 男
市民はまだまだ南陽市や市内の出来事を知らない。スポーツや文化、各種大会等で活躍した個人やグルー
プの紹介や、市内の農業・工業・商業で活躍した市民を紹介し、南陽市の魅力を示して頂きたい。市民一
人ひとりが市の広報者になる様な情報を提供してもらいたい

60代 男 市の目指すコンセプトを分かりやすく伝えてほしい

60代 男
市報は市民にとって市からの情報紙として考えられているので、紙面の面白さはあまり求められてこな
かった。もっと、身近な冊子として考えたときに、楽しくなるものなどもあっていいのでは。例えばクロ
スワード、短編小説、４コマ漫画など

60代 男 写真やレイアウトは上手。あとは誇りのもてる歴史・人物・物産等を繰り返し発信してほしい

60代 男 これからも「市報なんよう」が届くのを楽しみにしています

60代 男 マンネリになっていると思う

60代 男
羽黒橋から北東の髙つむじ山の中腹よりやや下方に、恐竜の形が見える。市報に「アカユブドウザウルス
発見」などと掲載して、市の観光の1つの目玉として取り上げてみるのも面白いと思う

60代 男
表紙に関して、人物を表紙にする場合は、不特定多数を対象としたものが良いと思う。私見だが、個人を
アップにしたものは若干違和感を覚える

60代 男
年に１、２回は郵送してほしい。月１回２ページ程度で読んだ人のためになる行事・催しを中心に掲載し
てほしい。本当は２が月に１回の発行でもいい。市の人物紹介、建物紹介のコーナーもあってもいい。５
年以内に廃止してもいい

60代 男
月１回の発行で良い。発行に無駄な労力を費やすより、他の福祉のために何かできることを考えてもらい
たい

60代 女 市報の内容と回覧板の内容が同じ場合が多いので、月１回の発行で十分だ

60代 女
読んでいない人もいるようなので、「読んでみたい」「ページをめくってみたい」と思うような市報で
あってほしい。問６にあるような決まった内容を毎回掲載しなくても良い。新聞は読むが、新聞から市の
情報を得ることは無く、市の情報が載っていても気がつかない

60代 女 市のいろいろな情報が載せてあって良いと思って見ている

60代 女

今はホームページを見れば何でも分かる時代になっている。しかし、高齢者になるとパソコンを使えな
い、使いたくない人も増えてくる。こんな不便な環境でこれからどうやって生活したらいいのか不安。
「市報なんよう」から少しでも高齢者の役に立つような生きがいをつくれるような紙面づくりをしてほし
い。例えばクイズ当選者にプレゼントするコーナーや頭の体操になるようなもの

60代 女 今のままで良いと思います

60代 女 現行のままで良い

70代 男 市報は月２回ですが、隣組長が高齢になっているので配布方法を考えてほしい
70代 男 身近なことが知ることができて良い
70代 男 全体的にレイアウトが良くない。見出しに工夫してほしい。県民のあゆみの方が少し読みやすい

70代 男
毎年新年号（元日号）に市民の顔写真が掲載されているが、地区と名前を最後のページに載せてほしい。
皆さんの写真は笑顔で市民の代表として非常に良いと思う

70代 男 現在のままでよい

70代 男
市内各地区の出来事・問題点・自慢話・催し物などに対する各地区長のコメントなどが掲載されれば、他
の地区も参考になるのでは。ハイジアパークの支配人から今後のサービスや魅力ある計画・今後の抱負な
ど、支配人の仕事ぶりが見えるように一度掲載することを要望する

70代 女 横文字や和製英語を使用せず、分かりやすい

70代 女 月２回は隣組長が忙しい。月１回にしてはどうか

70代 女 短歌や詩などあってもいいと思う

70代 女 １か月分の情報はまとめて１回にしてもらった方が分かりやすい

70代 女 毎号担当者が苦労して作成していることでしょう。大変読みやすくて良いと思う

70代 女 情報が得られて有り難いが、近寄り難いというかあまりにも事務的な気がする

70代 女 情報があふれている今、月1回の発行でもいいのでは。税の節約にもなる

70代 女 事業、イベント内容をもう少し明確にしてほしい

70代 女 ページ数を多くしてもらいたい。料理コーナーをもっと増やしてほしい

70代 女
市報を作っている職員の苦労が分かる。文面を全部読む人はどのくらいいるか。市民は大きな見出しくら
いしか見ないような気がする。「県民のあゆみ」は写真が大部分で見やすい。市報も誰にでも「わかる、
伝わる」といいと思う
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市報に関するアンケート調査結果（フリー意見）

■その他「市報」に対するご意見をお書きください。（どんなことでも結構ですのでご自由にお書きください）

市報以外に関する意見（18人）

50代 女
市では、子育て世代を呼び込み人口増加につながる対策をしているのか。定住促進事業助成金制度の規定
が厳しく、市外からの転入を断念した世帯があると聞いている。地域活性化につながるように要望する

60代 男 高齢者（一人暮らしの老人）のサポート強化をしてほしい

60代 男
議会報だが、議案や請願に対する議員一人ひとりの賛否は議員を評価するのに有効。毎回報告してほし
い。また、消防団員が不足しているが、各地区の消火栓にホースを設置し地域でのリタイア組みが災害に
対応できるような講習や研修はできないものか

60代 男
車庫証明を取得した場所に車を置かないで、公道やその他の場所に置く人の車が多いので市でも指導して
はどうか

60代 男
文化会館を建設するお金があるなら1人3千円くらいいただきたかった。人工透析患者の交通費を３千円に
してほしい

60代 女
市議会の議員の定数を２名減らしてほしい。若い議員がいないので若い人の声が届かないのでは。若い人
に議員になってもらいたい

60代 女
市役所の職員数が多いと思う。職員・議員の給料を減らしてほしい。市長の今後の働きを楽しみにしてい
る

70代 男 南陽市の人口が減っている。いろいろ対策しているようだが減少が止まらないので将来心配

70代 男 7月８日を南陽祭りの日にして、イベントする

70代 男 市議会（議員個人）の活動報告がない

70代 男 震災・災害時の避難マップの見直し

70代 男 議会だよりがときどき発行されるが、毎月の行動が見えない

70代 女
雪国なのに児童や老人が歩きにくくなっている歩道などがある。歩道に植木が飛び出していて顔に当たっ
たりすることもある

70代 女 春の吉野川掃除はシルバーに頼んだ方が良い。吉野川まで遠いので車を運転できない人たちは不便

70代 女 健康教室や講座の場所は、車に乗らない人にとって大きな要件になる

70代 女
マイナンバーカードの通知カードが届いたが、必ず申請しなければならないのか。詳しい説明があれば良
い。また、いきいきサロンや後期高齢者などの詳しい説明がほしい

70代 女
一人暮らしの高齢者の場合、市役所に出向いて手続きをするのが大変。車を運転できない人のためにも封
書などで済ますことができればすごく助かる

70代 女 沖郷中学校～蒲生田線の途中、文化会館へ行くところに標識があれば助かる
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